Délka
Je fyzikální veličina, která určuje vzdálenost mezi dvěma body. Délkou je tedy i šířka, hloubka, výška…

Dopiš několik dalších vlastností těles, které jsou vlastně délka:

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________
Značka: u délky je různá, například l, d, v (výška), h (hloubka), r (poloměr)…

Základní jednotka: 1 metr

Další jednotky: mm, cm, dm, m, km

V astronomii by nám nestačily ani kilometry, proto zde užíváme jiné jednotky, např. světelný rok – to je vzdálenost, kterou světlo uletí za rok.

Ve světě se používají i jiné jednotky, např. palec, stopa, míle, námořní míle

Kdysi dávno se k měření délky používaly jednotky jako dlaň (8 cm), krok (0,59 m), látro (v hornictví, asi 2,37 m), loket (0,7 m), palec (2,54 cm přesně, ještě se používá), pěst (1 dm) a další.
Úkol: 
nakresli od ruky (odhadni) délky úseček o dané velikosti a poté je změř:



a) 1 mm b) 1 cm d) 1 dm e) 6 mm f) 5 cm g) 0,5 dm

Měřidla: pravítko, metr (tyčový, skládací, svinovací, krejčovský), pásmo, posuvné měřítko, mikrometr, měřidlo s měrným kotoučem, laserové měřidlo
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Pamatujte: 
při převodu na menší jednotky násobíme (při převodu „doleva“ násobíme)


při převodu na větší jednotky dělíme (při převodu „doprava“ dělíme)

Příklad.: Převeďte 2,6 cm na m


1. krok (budeme násobit nebo dělit?) – uvědomím si, že převádím na VĚTŠÍ jednotku (z cm na metr, 
metr je větší než centimetr), proto budeme dělit. Budeme dělit, ale čím?

2. krok (čím?) – budeme dělit 100. Mezi cm a m jsou totiž dvě desítky, které vynásobíme. Ještě lepší je vědět, že metr má 100 cm – proto dělíme stovkou.
3. krok (výpočet) - 2,6 : 100 (při dělení stovkou se posouvá desetinná čárka o 2 místa (protože 100 má dvě nuly) doleva (při děLení doLeva)).
4. krok (odpověď) 2,6 cm = 0,026 m
Do tabulky doplň hodnotu u jednotek, kde chybí:

	mm
	cm
	dm
	m
	km

	
	60
	
	
	

	
	
	18
	
	

	
	
	
	2,6
	

	
	
	
	
	0,08

	14,24
	
	
	
	



Do tabulky doplň hodnotu u jednotek, kde chybí:

	mm
	cm
	dm
	m
	km

	
	4,3
	
	
	

	
	
	0,008
	
	

	
	
	
	600
	

	
	
	
	
	4,008

	0,1
	
	
	
	


Základní jednotkou délky je metr. Při výpočtech musíme vždy počítat s veličinami v základních jednotkách. Proto budeme vždy muset převádět na metry. Takže si to procvičíme. Převeďte dané jednotky na metry:

	15 cm =
	507 mm = 

	200 mm =
	740 km =

	2,03 km =
	80,7 dm =

	313 dm =
	3877 cm =

	0,007 km =
	5445,14 dm =

	400 cm =
	45 m = 

	2 mm = 
	7 km =

	3,7 cm = 
	80,2 km =

	998 km = 
	0,01 cm =
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